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REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ORIENTAÇÃO DO  

PARQUE ESTADUAL DAS FONTES DO IPIRANGA  

 

DATA: 26/07/2022   

HORÁRIO: 10 horas     

LOCAL: Sala de Reuniões IPA 

 

PRESIDÊNCIA DA MESA:   

 Ana Lúcia Santana Seabra 

 

APRESENTAÇÃO:   

Presidiu a 2° reunião ordinária do Conselho de Orientação do Parque a Sra. Ana 

Lúcia Santana Seabra, representante da Secretaria de Infraestrutura e Meio 

Ambiente, estando presente também a Sra. Sofia Montagnoli Bertolini, Gestora 

do Parque Estadual das Fontes do Ipiranga. Deu início a reunião agradecendo a 

presença dos conselheiros. 

A sra. Ana Seabra (Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente) deu sequência 

a aprovação da Ata da primeira reunião do conselho pelos conselheiros 

presentes, todos os presentes acataram e a Ata foi considerada aprovada. 

Procedeu ainda com a proposta de agenda para as demais reuniões do 

CONDEPEFI, sendo toda a última terça-feira de cada mês, o qual foi aprovado 

por todos os conselheiros presentes. 

Em continuidade a sra. Ana Seabra (Secretaria de Infraestrutura e Meio 

Ambiente) explicou que os recursos advindos das concessões dos Parques 

Estaduais são encaminhados diretamente para a Secretaria de Planejamento, 

onde é  distribuída conforme demandado pelo órgão, entretanto, informou que a 

Coordenadoria conseguiu parte dessa verba para ser destinada aos parques 

administrados pela Coordenadoria de Parque e Parcerias. Dentro disso, 

comunicou que parte dessa verba será utilizada para realizar a aquisição e 
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manutenção do gradil que circunda o PEFI. Informou ainda que o repasse do 

valor advindo da concessão com a GL Eventos da antiga Secretaria de 

Agricultura em breve estará disponível para ser utilizado em melhorias nas 

áreas do entorno do PEFI, entretanto pontuou que os projetos para execução 

ficarão por parte da Secretaria de Turismo. 

Em seguida, a sra. Sofia Bertolini (CPP – Gestão PEFI), esclareceu a dúvida 

levantada na reunião passada, informando que as obras do talude que cedeu na 

área do CAISM já foram finalizadas, e que o recuo da via já esta sendo utilizado 

normalmente. Informou ainda que disponibilizará a documentação da obra para 

consulta caso desejem. 

A  sra. Ana Seabra então convidou os representante da empresa O2 Soluções 

Ambientais para realizarem a apresentação de seu projeto de plantio reparatório 

da área do PEFI. 

A sra. Sofia Bertolini (CPP – Gestão PEFI) informou se tratar de um projeto que 

já estava em andamento, inclusive com autorização já emitida pelo antigo 

Instituto de Botânica e que a CPP como gestão do Parque está dando 

continuidade ao projeto. 

O sr. Finê Rocha (O2 Soluções Ambientais) contextualizou o projeto, informando 

que se trata de um TAC – Termo de ajustamento de conduta celebrado entre a 

empresa Amil Assistência Médica Internacional S. A. e a Secretaria do Verde e 

Meio Ambiente, através deste, será realizado plantio de 141 mudas de espécies 

nativas, no padrão DAP 5 cm a ser desenvolvido na área do PEFI, ao lado do 

antigo prédio da Secretaria de Agricultura e Abastecimento. Pontuou que serão 

plantadas mudas de espécies arbóreas de ocorrência natural da Região Sudeste 

do Estado de São Paulo, pertencentes ao Bioma Mata Atlântica – Ecossistema 

Floresta Ombrófila Densa, priorizando aquelas mencionadas na publicação “Lista 

de Espécies Indicadas para Restauração Ecológica para Diversas Regiões do 

Estado de São Paulo” e se prontificou a encaminhar relatórios semestrais para 

acompanhamento do projeto. 
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Em seguida, o sr. Epaminandas Duarte Junior (Metrô SP), apresentou sua 

equipe e iniciou apresentação do projeto do Metrô SP para construção da nova 

linha 12 – Rosa do metrô que passará pelo entorno do PEFI, com alguma  

interferência em sua ZA (Zona de Amortecimento). Informou sobre os 

benefícios da linha, bem como pontou sobre as estações que serão implantadas, 

dentre elas a Estação Cursino, a mais próxima ao Parque. Pontou também que 

se trata de um projeto inicial, que poderá sofrer mudanças e que o próximo 

passo será a finalização do EIA/RIMA e que após sua conclusão será apreciado 

também pelo CONSEMA, e trará novamente o assunto ao CONDEPEFI com 

devidos desdobramentos. 

O sr. Domingos Sávio (IPA) sugeriu que uma das estações próximas ao PEFI 

seja contemplada com o nome de estação Jardim Botânico visando maior 

visibilidade do Jardim para a população em geral. Sr. Epaminandas pontou que 

essas tratativas serão tomadas provavelmente no futuro através de consulta 

publica e finalizou informando que o prazo previsto para finalização das obras 

seria em 2040.  

Nada mais havendo a tratar, às 11:40 horas, a Presidente da Mesa Ana Lúcia 

Seabra deu por encerrada a reunião. 

Ana Lucia Santana Seabra  

(Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente) 

 

Anna Luiza Mortari  

(Procuradoria Geral do Estado) 

 

Domingos Savio Rodrigues  

(Instituto de Pesquisas Ambientais) 

 

Izabel Ramos 

(Associação de Moradores e Amigos da Água Funda) 

 

Patricia Locosque(FZSP)  

 Rogério do Nascimento Alves (FZSP)  



 

 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E MEIO AMBIENTE 

SUBSECRETARIA DO MEIO AMBIENTE 

COORDENADORIA DE PARQUES E PARCERIAS 

PARQUE ESTADUAL DAS FONTES DO IPIRANGA 

 

4/4 

Sofia Montagnoli Bertolini 

(Parque Estadual das Fontes do Ipiranga) 

 

Sonia Aparecida Pereira 

 (Reserva Paulista) 

 

Sonia Panasse Alves (IPA)  

Paulo Henrique Lodgero (CPP)  

Finê Rocha (O² Soluções Ambientais)  

Leandro Nalito (O² Soluções Ambientais)  

Epaminandas Duarte Junior (Metrô SP)  

Vitor C. Ferrão (Metrô SP)  

  

  

  

  

  

 

 

 


